

马航MH370失联周年

马来西亚总理承诺将继续搜索

据媒体综合报道,当地时间8日,马来西亚总理纳吉布就马航MH370失联一周年发表声明,他表示马方承诺将继续搜索MH370航班,并期待能尽快找到飞机的下落。

纳吉布当天在一份声明中称,马方将与国际伙伴一起合作,尽管MH370搜寻线索有限,但马来西亚方面承诺不会放弃,希望能找到飞机的下落。

中国外交部部长王毅8日在回答中外记者提问时表示,马航370航班失联已经一年,但搜寻仍将继续。王毅称对于马航370航班的乘客家属,8日是艰难的一天,“我们的心和大家在一起”。

王毅表示,马航已经启动了理赔的工作,中方愿意为每一位家属提供一切需要的服务,帮助大家维护好正当和合法的权益。

此前,马来西亚交通部长廖

中莱、澳大利亚总理托尼·阿博特也对继续搜索飞机做出承诺,表示不会放弃搜索。

廖中莱6日说,搜寻船已完成2.6万平方公里海域搜寻,约占全部搜寻范围的44%。目前气候条件较好,“我们会发动所有4艘搜寻船投入搜寻工作,每天保证完成1%的搜寻,希望能在今年5月完成全部搜寻。”

澳大利亚总理托尼·阿博特5

日在澳国会提出动议,纪念马航MH370航班客机事件一周年。动议得到执政党和反对党议员一致支持,获得通过。

阿博特在讲话中承诺,澳大利亚将继续致力于搜寻马航MH370航班客机。“我们将继续采取合理的步骤,将这一痛苦的搜寻行动进行到底。……希望能给马航MH370航班客机所有机上人员家属和亲友一个交代。”

去年3月8日,从马来西亚首都吉隆坡飞往北京的马航MH370航班客机在马来西亚与越南空域交界处与空中交通管制中心失去联系。这架客机载有227名乘客和12名机组人员,其中包括154名中国乘客。

今年1月29日,马来西亚民航局宣布,马航MH370航班客机失事,并推定机上所有人员遇难。

飞行马拉松

不用一滴燃料 今天环球飞行

不用一滴燃料!全球最大太阳能飞机——阳光动力2号,将于今天从海湾地区启程,开始环球飞行。机翼安有1.7万块太阳能电池板,翼展72米,重量仅相当于一辆汽车。飞行5个月,降落12次,在重庆、南京停留。其间约有40位工作人员负责控制它的飞行。



将在中国停留两站

“不使用一滴石油!”来自瑞士的“阳光动力2号”太阳能飞机今天将从阿联酋首都阿布扎比出发,展开为期5个月左右的环球之旅,其中将在中国重庆、南京进行停留。如果飞行成功,这将是世界上首架环球航行的太阳能飞机。

这架即将刷新人类依靠太阳能飞行纪录的飞机,翼展比波音747的翼展还要宽,而重量仅相当于一辆家用汽车。它由碳纤维制成,机翼中共镶嵌了17249片太阳能电池。这些电池能为机上的四个电动机和可重复充电的锂电池供电。

日前,“阳光动力2号”公布了飞行路线图。在长达3.5万公里的飞行旅途中,它将降落12次。飞行的

起点和终点均为阿布扎比,其间它将在阿曼的马斯喀特首次降落,然后横跨阿拉伯海抵达印度,随后继续飞行,到达缅甸、中国、美国夏威夷和纽约等地。

整个环球之旅中,“阳光动力2号”将在中国停留两站,分别是重庆和南京。据飞行团队介绍,这两个站点是他们根据天气、地理位置等条件加以选择的。

从南京飞往美国夏威夷的航段,是此次环球航线中最长、也是最具挑战性的一段旅程。该航段直线距离为8500公里,预计飞行时间将达5天5夜。由于机舱内仅可容纳一位飞行员,该飞行员将连续不间断飞行5天5夜。

飞行前先进行睡眠训练

“阳光动力2号”将由“阳光动力”项目的联合发起人贝特朗德·皮卡德(右)与安德烈·博尔施伯格(左)轮流驾驶。而两人能对该项目一拍即合,皆缘于对清洁能源的喜好。

皮卡德来自瑞士家喻户晓的探险世家。他的祖父奥古斯特曾乘热气球到达过16201米高空,父亲雅克曾搭乘自己参与设计的潜水艇抵达马里亚纳海沟10916米处。而他自己曾于1999年搭乘热气球,完成了为期三周的环球旅行。“当时,我最担心的问题就是热气球的燃料耗尽。所以我向自己承诺:下一次,我要不使用一滴燃料。”他说。

于是,皮卡德想到了驾驶太阳能飞机。在向瑞士洛桑联邦理工学院咨询技术可行性时,皮卡德结识了博尔施伯格。“我一生有两个爱好:飞行和创新。”博尔施伯格既是一名企业家,也是一名飞行员,曾为瑞士空军服役25年。

白天,飞机“汲取”太阳能并转化为电能,攀升至10000米高空飞行;到了晚上,它将逐渐下降到3000米的高度,依靠储存在电池里的多余电能继续飞行。由于飞机没有减压舱,温度落差极大。白天气温最高可达30℃,而到了晚上又可能会降至-30℃。因此,飞行员将穿着指尖和脚尖有保暖设备的特殊服装,以适应温度变化。

“阳光动力2号”的机舱大约为3.8立方米,使得飞行员在休息时可以将座椅放平。座椅下面设有马桶装置,解决了飞行员上厕所的问题。机上设有通话、网络等设备,可随时与地面联络。飞机可以在无人控制的情况下飞行20分钟,为此,两位飞行员专门进行了睡眠训练。“你要把每天晚上睡8个小时的习惯,改变成一天睡10次,每次睡20分钟。”两人有不同的方式来放松自己,博尔施伯格喜欢用瑜伽,而曾经做过精神病医生的皮卡德会用催眠术。

美警枪杀19岁非裔青年

再次引发抗议怒火

当地警方7日证实,美国威斯康星州一名手无寸铁的19岁非裔青年6日晚遭警察射杀。枪击案当晚,当地爆发抗议活动。7日当地抗议活动仍在进行,当地官员呼吁抗议民众保持冷静和克制。

据美国多家媒体报道,6日晚,美国威斯康星州麦迪逊市的19岁非裔青年托尼·罗宾逊,在一间公寓内与警察冲突期间遭警察射杀。当地警方证实,案发时,托尼·罗宾逊手无寸铁。事发当晚,这起枪击事件引发了当地的抗议活动。

麦迪逊警察局长迈克尔·科瓦尔说,6日18时30分左右,警方接到报警电话,称一名男子在街上闹事,一名警察跟随这名男子到威廉姆森街的一间公寓,强行进入公寓并遭到嫌犯袭击,冲突过程中这名警察拔出手枪并向嫌犯开枪射击。其后,这名警察立即对这名男子施救,但这名男子在送医后被宣告死亡。

据称,这名遭警察枪击身亡的非裔男子名字为托尼·罗宾逊,2014年高中毕业。罗宾逊的母亲接受当地电视媒体采访时说,她的

儿子从来不是一个暴力的人,却死于暴力,而且是以这样暴力的方式。

麦迪逊警察局长迈克尔·科瓦尔说,嫌犯和警察之间曾爆发冲突。他说,初步调查显示,这名男子没有携带枪支或类似武器。

当地警方在7日的新闻发布会上称,开枪警察为有着12年警龄的资深警察马特·肯尼,这名警察头部受伤,曾被击倒在地。据称,这名警察当时不止开了一枪,但警方未公布更多细节。6日晚,抗议者聚集在事发地点进

行抗议,高喊着“黑人的命也是命”,“我们要公正”。7日当地的抗议活动仍在继续。视频显示,当天,抗议者手持巨大的横幅走上街头,高喊口号,到当地的市政厅等地抗议。当地官员呼吁抗议者保持克制和冷静。

2014年7月,纽约非裔小贩加纳因贩卖私烟在白人警察锁喉式执法过程中死亡;2014年8月9日,手无寸铁的18岁非裔青年迈克尔·布朗在密苏里州圣路易斯市弗格森镇遭白人警察威尔逊拦截并枪杀。两起案件中,白人警察均

被免于刑事起诉,曾引发全美范围的抗议活动,并持续数月。近期多起警察执法过程中非裔青年死亡案,致全美多地警察和社区之间的紧张关系,至今没有明显缓和。而人们要求对警察是否过度执法展开调查的呼声亦未停止。

“我理解公众的不满”,当地警察局长迈克尔·科瓦尔说,“我们必须清楚这一点,他是手无寸铁的”。

据报道,国家司法部的刑事调查部门正在对枪击事件展开独立调查。

(本版稿件据新华社)